

Heraldo de Castellón

DIARIO ANTIFASCISTA

Año XLVIII
Núm. 14.613

Franqueo
concertado

Jueves 1 de Julio de 1937
Redacción, Administración y talleres: D. Ibarruri, 11

Precio
15 céntimos

Tel. 1533
Apartado 12

PERFILES

Las experiencias sociales de Cataluña

¿Qué ha sucedido en Cataluña a partir del 19 de Julio? El poder económico de la burguesía ha pasado a manos de la clase obrera. Es evidente que una convulsión como la que estamos atravesando origina desviaciones y deficiencias que hay que ir superando sobre la marcha de los acontecimientos. El largo historial sindicalista del pueblo catalán ha permitido que la clase obrera haya iniciado sus experimentos a través de los Sindicatos. Se han efectuado controles y colectivizaciones y se han establecido normas encaminadas a la austeridad de los organismos en materia económica. No obstante se ha partido de un error inicial. La sindicación de la industria no es lo mismo que la socialización de las riquezas. El Sindicato tiene unas funciones bien precisas que no pueden ser adulteradas. En la distribución de los productos, los Sindicatos pueden y deben aportar su iniciativa, organizando, dirigiendo, orientando todos aquellos aspectos de la vida colectiva. Pero, en primer término, se impone la previa socialización de los órganos vitales que habían pertenecido a la burguesía. Y esta socialización se realiza centralizando toda la economía en manos de la más alta representación del pueblo: el Gobierno popular.

¿Qué sucede ahora? Los Sindicatos han colectivizado industrias, sin saber las necesidades de la producción y desconociendo incluso las propiedades de otras ramas desconectadas entre sí, sin cohesión las unas con las otras, y asistiendo a un movimiento de máquinas con el interrogante y la duda de un problemático destino de los productos. ¿Para quién se produce? ¿Para quién se debería producir? Naturalmente, para la guerra. Han desaparecido los mercados y las transacciones comerciales se han reducido a su mínima expresión. No existe tampoco el afán de lucro, el vender por el beneficio, exponente genuino de la burguesía. ¿Entonces si hay que producir para la guerra, si ha sido destruido el poder del capitalismo, por qué no se socializan las riquezas y los Sindicatos sean sus fieles distribuidores? ¿Como es que se sigue con el desorden de fábricas dispersas, con los obstáculos de papeles timbrados y Comités, cada uno de los cuales se parapeta en su pequeña demarcación con los mismos vicios e incongruencias de las antiguas gerencias? El Sindicato antes del 19 de Julio era la defensa del salario y el barómetro de reivindicaciones de la clase obrera contra el despotismo de la burguesía. Actualmente el Sindicato tiene que velar por la responsabilidad en el trabajo y hacer ejecutar todas las órdenes emanadas de las altas directivas.

Alguien se hará esta pregunta: ¿No es lo mismo que sean los Sindicatos los que controlen toda la economía puesto que en ellos hay todo el proletariado organizado y por tanto se verifica automáticamente la socialización? No. No es lo mismo. Rusia implantó la NEP de acuerdo con un plan y unas normas que el conjunto de la representación obrera estudiaba y

calculaba. Esta planificación de la economía fué puesta en vigor después de la intervención extranjera y al final de la guerra civil. Cataluña puede aplicar un programa de construcción inmediata en plena guerra civil y en plena intervención extranjera, puesto que sus zonas industriales permanecen intactas, alejadas del fuego de las trincheras. La economía es cálculo, estudio, precaución. Han de ser puestos en juego múltiples resortes y observadas todas las reacciones que la ciencia de las matemáticas hace surgir. En la forma que está estructurada actualmente la intervención obrera en las industrias no se obtendrá ninguno de los aspectos de la socialización de las riquezas. Con el mínimo esfuerzo se alcanzará buen jornal, pero el conjunto económico seguirá su curso caótico y simple, del producir para almacenar, del fabricar para no vender. Colectivizando peluqueras, transportes o tiendas de comestibles no se hará más que preocuparse de la situación particular de asalariados, descuidan-

do el factor decisivo de la lucha antifascista.

Para colectivizar las riquezas es necesario que estas estén agrupadas y se sepa las posibilidades de su rendimiento, así como las necesidades del consumo. El provecho del producto del trabajo tiene también su moral y su altruismo. Un Comité no puede en manera alguna transformarse en poder arbitrario. Está red de órdenes, de documentos, de requerimientos telefónicos, de carreras automovilísticas no son precisamente principios colectivistas. Un Comité que actúa al dictado de sus caprichos, al margen de la voluntad de los trabajadores es que no ha captado el verdadero sentimiento de esta transformación social que es libertadora y creadora a un mismo tiempo.

Es necesario que Cataluña imponga su historial renovador. Que socialice las riquezas aplicando sus principios a un plan racional, que abarque todos los aspectos de su economía, impulsando la enorme dosis de productos en reserva y poniendo en movimiento el engranaje inédito que en muchas partes del territorio catalán permanece en la apatía más desconsoladora.

JUAN VALLESPINOS.

EDITORIAL

El Norte tendrá la ayuda necesaria

El Gobierno celebró ayer un consejo extraordinario, que hemos de reputar de importancia excepcional. Pese al laconismo habitual de las referencias oficiales de estas reuniones, en la de esta es fácil advertir el anuncio de próximos hechos de marcado influjo en los acontecimientos que constituyen la médula de la actualidad nacional.

Basta conocer el tema de dicha reunión para addivinar la importancia de las deliberaciones. En razón de su apremio, el problema del Norte es el que en estos momentos absorbe preferentemente la atención del Gobierno. Para nosotros tal conducta tiene justificación plena. La última palabra en relación con el Norte está aún por decir. Allí no pasa nada que pueda considerarse como irremediable. Ni mucho menos. Nada justifica que aquella heroica zona leal pueda considerarse desahuciada.

Existía un plan. Habíamos creado unas líneas defensivas y éstas rindieron plenamente su eficacia durante un largo periodo. El fascismo internacional hubo de realizar esfuerzos sobrehumanos para superar las defensas de los combatientes leales. A tal estado llegó nuestra defensa que en más de una ocasión el mundo espectador pudo manifestar su asombro y admiración. Favorecido por especialísimas circunstancias geográficas y políticas, el fascismo tuvo a su favor las ventajas precisas para poder romper aquella resistencia. Después se produjo un repliegue estratégico, presidido en toda circunstancia por una conjunción de sentimientos humanitarios y patrióticos. No se realizaron resistencias inútiles para no llevar las masas antifascistas a un sacrificio estéril y no dar ocasión a que las riquezas acumuladas en una ciudad tan importante y próspera como Bilbao fuesen bárbaramente arrasadas.

Eso es todo. Muy desagradable y lamentable; pero la situación allí creada está muy lejos de ser desesperada o irremediable. Ni lo uno ni lo otro. Téngase esto bien presente. No se olvide que, pese al mejoramiento de la moral en las tropas mercenarias circunstancialmente triunfantes y a los enormes elementos acumulados por el fascismo para vencer la resistencia vasca, las columnas se mueven con marcada lentitud. Pudo producirse un desplome de la moral en nuestros soldados. ¿No se produjo en las fuertes columnas italianas que operaban en la Alcarria un desplome absoluto? Pues esto tan importante—en fin de cuentas posible—no se registró en Bilbao. Las columnas italianas huyeron dejando en nuestro poder un copioso botín. Nuestras fuerzas se repliegan salvando sus hombres y su armamento. El enemigo avanza lentamente, teniendo que vencer la resistencia con gran esfuerzo. Nosotros seguimos defendiendo el terreno en la medida de lo posible, buscando el momento y el lugar propicios para reorganizar la defensa.

Esta es la verdadera situación del Norte. Esto es, seguramente, lo que el Gobierno habrá podido confirmar a través de los informes recibidos directamente de los delegados de aquellos frentes. La consecuencia es bien fácil de extraer. Serán tomadas rápidamente las medidas que aquel problema requiera. Esto se insinúa en la nota y de ello estamos bien seguros. Por eso creemos que no pasarán muchos días sin que el curso de los acontecimientos sufra un cambio esencial, desde luego favorable para la causa que defendemos los antifascistas.

El Norte requiere nuestro auxilio y lo tendrá. Darlo es cuestión de honor para toda la España leal.

Actividades de la F.U.E.

La Conferencia Nacional de Valencia

Los días 2, 3 y 4 de Julio van a tener lugar en Valencia la Conferencia Nacional de los Estudiantes. No es preciso insistir sobre la trascendencia de una reunión de tal índole para el movimiento estudiantil de nuestro país. Sin temor a incurrir en tópicos, podemos afirmar su carácter histórico. En medio del fuego de nuestra guerra de liberación nacional, va a reunirse la gran Conferencia.

Todos nosotros, especialmente los cuadros activos de las Federaciones, debemos pensar hondamente todo el valor y la significación de esta asamblea.

¿En qué circunstancias va a reunirse la Conferencia Nacional?

Se va a reunir en unos momentos decisivos de nuestra guerra contra la invasión del fascismo italo-alemán. Se va a reunir cuan-

do la actividad de los estudiantes para la guerra (en el ejército, en la técnica, en los puestos culturales) ha adquirido una relevancia significativa; cuando nuestra gran U. F. E. H. vive momentos de intenso progreso, se robustece en número, energía y capacidad; cuando los compañeros catalanes (F. N. E. C.) se hallan fraternalmente unidos a nosotros; cuando surgen los héroes estudiantiles, ya en el frente, ya en la retaguardia, a la cabeza de Brigadas de Choque para el estudio; cuando el movimiento de los estudiantes españoles ha adquirido una importancia decisiva en el ámbito internacional y empieza a adquirir- la en la vida española.

Tiene la conferencia una alta misión a cumplir. En primer lugar, ella debe realizar con caracteres superlativos el peso específico de los estudiantes en la vida social española. Las masas estudiantiles están dando hoy unas pruebas de arrojo, de decisión y actividad, solo comparables a aquellas que escribieron las gloriosas páginas de lucha contra la dictadura primorriverista. Hoy, los estudiantes españoles son acreedores—y así empieza a ser reconocido—a ocupar un puesto, a cumplir una función en el quehacer de nuestra sociedad.

En segundo término, la Conferencia va a servir para señalar derroteros concretos a nuestra gran organización sobre la base de la experiencia de un año de guerra. Nuestra gran actividad cultural en el frente y en la retaguardia, la facilitación de cuadros militares, técnicos-culturales; las Brigadas de Choque y la capacitación técnica de Facultades de Medicina, Escuelas Normales, Institutos; la orientación y propaganda entre millares de estudiantes del frente y de la ciudad; nuestra posición ante el estudiante mundial; nuestras tareas en la organización de la futura Universidad... todo servirá de experiencia y pauta recíprocamente.

En tercer lugar importa mucho dejar bien claro el verdadero carácter de nuestra organización, como única organización profesional y antifascista de los estudiantes. Organización de masas de toda la juventud estudiantil, tipo Frente Popular que aspira a ser la Unión de estudiantes de todas las nacionalidades españolas: organización que va más allá en amplitud y funciones, de lo que pudiese ser un sindicato estudiantil, con perfiles netamente juveniles.

En cuarto lugar la Conferencia, eligiendo la dirección de la U. F. E. H. (un Comité Ejecutivo y un Comité o Consejo Nacional ratifica las esencias democráticas de nuestra organización y sienta el primer paso para, aún dentro de las actuales circunstancias, tener unas direcciones de las Federaciones elegidas democráticamente.

Y como totalización de esta cuádruple misión, esa oleada de saneamiento y vitalidad que significa la confraternidad de nuestros gloriosos estudiantes de los frentes, de la marina y la aviación, con sus compañeros que estudian o trabajan en la retaguardia, con los héroes de Brigadas de Choque y Laboratorio.

De "Frente Universitario".

Secretariado de Propaganda.

Dinero para la provincia de Castellón

El director general de Obras Hidráulicas, señor Artigas Arpón, comunica al diputado por la provincia, camarada Gómez Hidalgo, haber firmado las siguientes concesiones, que le tenía recomendadas:

Aprobación del presupuesto de gastos para la toma de datos y redacción de liquidación de las obras de abastecimiento de Altura, por su importe de administración de 635,16 pesetas.

Ordenes correspondientes del presupuesto de gastos para comprobación del replanteo definitivo de las obras de abastecimiento de Torrealba, por su importe de administración de 1.437'20 pesetas.

También el subsecretario de Obras públicas ha dado cuenta a Gómez Hidalgo de haber firmado los siguientes libramientos, por cuya gestión se había interesado: 50.000 pesetas para habilitación del camino de Traiguera a San Rafael del Río.

50.000 pesetas para reparación del camino de Chodos hasta enlace del límite de la provincia a la carretera de Puebla Tornesa a Albocácer por Vistabella y Adzanela.

50.000 pesetas para reparación del camino de Chodos hasta el límite de la provincia a la carretera de Rosell a la Cenia.

50.000 pesetas para las obras de la carretera de Alcudia de Veo a Ahin.

60.613'75 para la conducción de aguas de Lucena del Cid.

Pensiones para los familiares de muertos o desaparecidos en la guerra

Por Orden Ministerial de 18 de febrero de 1937, se conceden derechos pasivos causados por los militares, marinos, funcionarios públicos y milicianos incorporados en Unidades y Organismos Militares que resultaren muertos o desaparecidos defendiendo la República contra la sublevación militar.

IZQUIERDA REPUBLICANA, informa y tramita gratuitamente los expedientes para el recibo de los derechos pasivos. Dirigirse a la Secretaría del Consejo Provincial de IZQUIERDA REPUBLICANA, Largo Caballero, núm. 3, piso 2.º de 4 a 7 tarde.

Se adoptan importantes medidas para facilitar la evacuación de Madrid

Información general

de los frentes Ministerio de De- fensa Nacional

FUERZAS DE TIERRA

El parte facilitado anoche, a las 20 horas, dice:

CENTRO. — En una salida nocturna, fuerzas de la quinta División se apoderaron de varios fusiles y bombas de mano de diversas clases. En otros sectores, fuego de distintas armas sin consecuencias.

NORTE. VIZCAYA. — El enemigo prosigue su avance por el valle del Cadagua, llevando en la vanguardia gran número de tanques, ha conseguido entrar en Valmaseda.

En los demás frentes sin novedad.

NOTA DEL MINISTERIO DE DEFENSA

El jefe de la base naval de Mahón comunicó anoche, a última hora, al Ministro de Defensa Nacional lo siguiente:

A las veintitrés horas del día de hoy realizan una manifestación naval frente al fuerte de la Mola siete barcos de guerra de nacionalidad desconocida.

Uno de ellos permanece estacionado a doce mil doscientos cincuenta metros, con un reflector encendido alumbrando la costa; cuatro cruzan hacia el Noroeste y dos se ponen fuera de tiro lentamente, manteniéndose a la vista.

Frentes del Norte

Valencia (4 t.). — En el Ministerio de Defensa Nacional se entregó a los informadores de prensa la siguiente nota:

"Según comunica el general en jefe del Ejército del Norte, nuestra aviación realizó ayer al mediodía un ataque contra numerosas concentraciones enemigas en las cercanías de Valmaseda produciendo el bombardeo grandes efectos."

Frentes del Este

Barcelona (4 t.). — El parte de guerra, facilitado esta mañana por el jefe del Ejército del Este, dice así:

"Sin novedad en todos los frentes."

Un comisario logra crear veintinueve escuelas en los parapetos

Sonseca (Toledo). — "Con esta fecha sale para Valencia un miembro de este comisariado con objeto de hacer entrega en el Ministerio de Instrucción Pública de una serie de documentos históricos y algún cuadro de valor. El acopio de tales cosas ha sido posible merced al esfuerzo cultural realizado en nuestra brigada bajo la dirección e instrucción de su Comisario, el cual ha logrado crear veintinueve escuelas, que funcionan hoy en los mismos parapetos. Estas escuelas, que vienen realizando la inapreciable labor de reducir el número de nuestros analfabetos, se mantienen gracias al apoyo económico de los mismos soldados, que han permitido hacer gastos por valor de más de seis mil pesetas. Encarezco a usted que envíe a este Comisariado una cuartilla dedicada a los soldados, en la que se les anime a seguir por este camino. La insertaríamos en la orden de plaza y serviría de estímulo a todos. El Comisario es el camarada Castañer, a quien usted debe de conocer, por haber sido delegado de Cultura en Valencia." (De una carta de Michavila, Comisariado de la 46 Brigada Mixta.)

Cómo desahogan el despecho los fascistas

Cabeza de Buey. — Después de los duros combates librados en el sector de la Sierra de Argallanes, las fuerzas republicanas arrebataron al enemigo importantes posiciones de gran valor.

Por ello, todos los intentos iniciados por los fascistas para reconquistar lo perdido, han resultado baldíos, sufriendo gran cantidad de bajas.

Como represalia a estas derrotas, la aviación extranjera ha iniciado incursiones nocturnas sobre los pueblos destruyendo varias casas pero por fortuna sin causar víctimas.

Como no consiguen hacer bajas en las poblaciones civiles, los aparatos enemigos se dedican a incendiar las cosechas, que este año son espléndidas.

En Don Benito, más de una tercera parte de la población ha quedado reducida a escombros.

Es constante la llegada de evadidos de las filas fascistas, hasta el extremo de que este hecho preocupa al mando.

Para evitar sublevaciones en los pueblos, los fascistas han concentrado en ellos gran cantidad de guardias civiles.

Ayer llegaron a nuestras filas del frente de Campillo de Llerena, dos soldados con armamento, municiones y bombas de mano. Además de las importantes declaraciones facilitadas al mando leal, dijeron que en los últimos combates el enemigo sufrió cerca de 800 bajas, en su mayoría italianos.

Los golpes de mano de ayer

Madrid (4 t.). — El golpe de mano efectuado ayer y de que daba cuenta el último parte oficial del ministerio de Defensa Nacional, se llevó a cabo en la Cuesta de las Perdices.

En realidad no fué uno, sino varios los golpes de mano realizados en diversos días por los soldados que componen el tercer Batallón de la 48 Brigada. Se trata de esos rasgos de valor tan característicos en nuestros hombres, que aprovechando la noche se acercan dos o tres de ellos a

los parapetos enemigos, ya de por sí próximos a nuestras líneas.

Las fuerzas contrarias que operan en el citado sector de la Cuesta de las Perdices son la 5 Bandera del Tercio, integrada por Requetés y Falangistas.

En la noche pasada nuestros bravos dinamiteros se aproximaron a los parapetos fascistas, que fueron alcanzados por la arena desperdiciada por los sacos terrores destruidos. En esta incursión recogieron 130 bombas, 3 fusiles, uno de ellos alemán y otro Winchester, correajes, etc.

Hay que hacer resaltar la sabiduría de nuestros artilleros, que con sus magníficos blancos consiguen importantes objetivos en el terreno rebelde. Como en todos los sectores, el chorreo de evadidos es casi constante, aunque decreció algo en los últimos días.

En el día de ayer se pasaron a nuestras filas, entre otros el asistente del cocinero del capitán que mandó las fuerzas fascistas.

Emisiones especiales de radio

Madrid (4 t.). — La inspección del Comisariado General de Guerra ha organizado unas emisiones especiales de radio, en las que hablarán, entre otros oradores, el General Miaja, el comandante Lister, el camarada Antón y Ramón Hervás.

Los obreros rusos regalan una bandera a los defensores de Madrid

Valencia (4 t.). — Ha sido expuesta en la plaza de Castelar una bandera artísticamente bordada, que los trabajadores de Stalingrado regalan a los heroicos defensores de Madrid.

Son bombardeadas las posiciones enemigas de Quinto

Barcelona (4 t.). — El ayudante del general Pozas al recibir a los periodistas les manifestó que lo único noticiable era la actuación de la artillería leal que bombardeó, causando bajas vistas, las posiciones enemigas de Quinto.

FRENTES DEL CENTRO

En el sector de la carretera de Extremadura los facciosos evacuan posiciones.—En los demás sectores intensa actividad artillería republicana

Madrid (4 t.). — La calma que ayer se observaba en los diversos sectores cercanos apenas si se ha alterado. El Ejército del Pueblo permanece vigilante y las fuerzas leales han continuado su diaria presión sobre las líneas enemigas, en particular por la carretera de Extremadura.

Nuestras baterías en este sector han cañoneado las segundas líneas rebeldes, hasta el punto de que en las primeras horas de la tarde comenzaban a evacuar los facciosos las fortificaciones en que estaban resguardados. También se ha presionado bastante en el sector de Carabanchel.

Por efecto de la última voladura llevada a cabo por el enemigo y que constituyó un fracaso, ya que la mina quedó corta, una de las casas cercanas a nuestra línea de fuego se ha derrumbado. Como en las primeras horas de la madrugada se habían metido en ella varios fascistas, al producirse el hundimiento éstos quedaron bajo sus escombros.

En el sector de Aravaca hubo bastante actividad, pues los soldados republicanos cortaron rápidamente una incursión que los rebeldes preparaban. En fuego de

contrabatería nuestros cañones hicieron enmudecer a las piezas fascistas que hostilizaban nuestras líneas con alguna persistencia.

En el Sur del ajo poca actividad. Las fuerzas de la República rechazaron un intento de ataque en la Sierra de Argallanes. Después se entabló un cañoneo que duró hora y media, consecuencia del cual fué que el enemigo tuvo que cambiar el emplazamiento de sus baterías.

En el sector del Jarama el invasor da muestras de agotamiento. Se han observado algunos movimientos en la retaguardia facciosa, los cuales en las primeras horas de la tarde fueron paralizadas energicamente por la acción de los cañones republicanos. Se trataba, sin duda, de enviar auxilio a los rebeldes, pero hasta ahora no lo han logrado.

Fuere cañoneo hubo durante toda la mañana de hoy en el Norte de Guadalajara.

En la provincia de Avila mejoran uestras líneas. Fuego de artillería en los frentes de la Sierra, especialmente en los de Navacerrada y carretera de la Granja a Segovia.

Sobre la propaganda política en el Ejército

Madrid (4 t.). — La Juventud de Izquierda Republicana ha remitido al Ministro de Defensa Nacional el siguiente telegrama:

"La J. I. R. de Madrid, haciéndose eco del sentir unánime de este heroico pueblo, expresa su satisfacción por las disposiciones dadas prohibiendo el proselitismo político en el Ejército. Nuestra organización, que desde hace tiempo veía tal necesidad, acoge con verdadero entusiasmo dicha orden."

Los soldados vascos celebran una fiesta

Madrid (4 t.). — Los soldados que componen los batallones vascos que defienden Madrid se reunieron en una comida típica para celebrar el aniversario de la victoria obtenida por los irundarras sobre franceses y alemanes el 30 de junio de 1852, en el monte de San Marcial.

Facilidades para evacuar Madrid

Madrid (4 t.). — En la Dirección General de Seguridad esta mañana han facilitado a los periodistas la siguiente nota:

Siendo criterio del Gobierno intensificar la evacuación de Madrid, cuya necesidad se especifica en un reciente bando del Excmo. señor General en Jefe de los Ejércitos del Centro, se han dado instrucciones a la Comisaría General de esta capital en el sentido de que se den el máximo de facilidades a las mujeres, niños y ancianos que deseen obtener pasaporte para el extranjero.

En consecuencia, todas las personas que se encuentren en las circunstancias de edad y sexo mencionadas, que prefieren cumplir las disposiciones de evacuación marchando al extranjero, deberán solicitar sus pasaporte a la mayor brevedad en el Negociado correspondiente de esta Dirección General, en la seguridad de que serán rápidamente atendidas sus demandas.

Miaja dice que no hay novedad

Madrid (4 t.). — Este mediodía recibió a los periodistas el general Miaja, quien les dijo que no había novedad alguna en los diversos frentes del Centro.

Información general

El pleno del C. N. ampliado de la F. E. T. E.

Valencia, 30. — Continúan las sesiones del Pleno del Comité Nacional Ampliado de la F. E. T. E.

En el debate sobre el primer punto del orden del día, intervienen varios delegados, que expusieron distintos puntos de vista con arreglo a su mandato. Rodolfo Llopis explica la posición minoritaria de la C. E. y Lombardía contesta a todos los delegados que hicieron objeciones a la labor de la Ejecutiva defendiendo esta gestión.

Rectificaron la mayor parte de los delegados que intervinieron en el debate. Puesto a votación el primer punto del orden del día gestión de la C. E. votan la aprobación de la totalidad los representantes en el Comité Nacional de Andalucía, Cataluña y Aragón; y Castilla la Nueva y los delegados de Albacete, Badajoz, Barcelona, Castellón, Gerona, Granada, Guadalajara, Madrid, Tarragona, Toledo, Valencia, Zaragoza y el Sindicato Nacional de Maestros. Votan la aprobación de la totalidad, salvando su voto en lo que afecta a la actuación del compañero Lombardía en el C. N. de la

El pueblo alemán no quiere la guerra

El "Pariser Tagerzeitung", del 25 de junio, publica la siguiente nota de las "Deutschen Informationen":

Es sintomático el miedo creciente a la guerra que revela el relato de los acontecimientos desarrollados en una gran fábrica de Berlín, con motivo del incidente del "Deutschland". El sentimiento dominante en las masas alemanas, que se puede deducir de este relato, debe ser tenido en cuenta al considerar la crítica situación internacional provocada por el incidente del "Leipzig". Insertamos textualmente el informe:

"El lunes, después del incidente del "Deutschland", los miembros de la S. A. y de la S. S., aparecieron en nuestro taller, diciendo que ya habían preparado sus mochilas. Este era el efecto inmediato de la noticia recibida, que el Gobierno dió a conocer el sábado por la noche. Los obreros de nuestro taller dijeron: "La guerra no se puede evitar; ya está ahí".

En este momento se fijó en el tablero un anuncio, que nosotros consideramos como una confirmación de nuestros temores. Leímos: "Cuando suene la sirena deben pararse todas las máquinas y los obreros se reunirán en medio de la nave". Creímos que se trataba de la lectura del texto de la declaración de guerra. El ambiente era deprimente. Algunos declararon abiertamente: "A mí no me pillan esta vez". Había obreros que, impresionados por la propaganda nacionalsocialista, decían: "Se quiere comprometer a Alemania en una guerra y Alemania debe defenderse". Pero aun éstos no tenían ningún entusiasmo, sino más bien una honda resignación.

Luego sonó una sirena y nos reunimos en silencio, con una tensión de nervios saturada de miedo. Pero lo que se nos leyó no era la esperada declaración de guerra, sino la noticia del bombardeo de Almería, realizado por barcos de guerra alemanes.

No desapareció la depresión de ánimo. "Lo que se está haciendo conducirá fatalmente a la guerra", se dijeron en voz baja unos a otros, los que se conocían. Ninguno se atrevió a decirlo en voz alta. También algunos expresaron su satisfacción porque no había estallado la guerra. La excitación en la nave era tan grande que algunos trabajadores, que se hallaban en un grupo, donde alguien dijo en voz alta: "yo no comprendo lo que tienen que hacer ahí nuestros barcos", fueron detenidos. La única preocupación que existe entre la mayoría de los obreros de nuestro taller, es la de poder librarse, en caso de una nueva guerra".

U. G. T., el representante en el Comité Nacional de la F. E. T. E. por Extremadura y el delegado de Teruel. Votan la aprobación de la gestión de la Ejecutiva, menos en el punto que se refiere a la última crisis, que lo hacen en contra los delegados de Alicante, Córdoba, Cuenca, Huesca, Murcia y el Sindicato Nacional de Inspectores.

Comienza a discutirse el segundo punto del orden del día: Necesidad de incrementar el trabajo cultural.

Comentarios de la prensa madrileña

Madrid (4 t.). — "Heraldo de Madrid". — En su artículo de fondo registra el hecho de que haya reanudado las sesiones el Subcomité de No Intervención, y hace resaltar las palabras de Grandi en el sentido de que no ha habido desembarco de soldados italianos en España.

A continuación, habla de las declaraciones del señor Giral, con

quien se muestra conforme el periódico en la suposición de que Italia y Alemania tienden a que no se planteen el problema de la retirada de voluntarios.

"Informaciones". — Analiza someramente la situación internacional en sus conexiones con Alemania e Italia, y agrega que claramente se dibuja el propósito de una y otra de realizar una serie de agresiones parciales, sin que se provoque la conflagración general, que les sería totalmente desfavorable.

"El Sindicalista". — Al referirse en su artículo de fondo a las reuniones de las dos Internacionales obreras, dice que lo probable es que se vote la ayuda moral al proletariado español y hasta la ayuda económica al Frente Popular de España, pero que la ayuda que necesitamos es de armamentos y, llegado el caso, también de hombres.

"La Voz". — Publica un artículo en el que razona su interés por la unificación de todos los Partidos y de todas las organizaciones republicanas y sindicales. El razonamiento consiste en que esa unión constituirá el medio verdaderamente eficaz para que el fascismo internacional quede completamente desalojado de sus posiciones en nuestro país.

En otro artículo dice que es inexplicable la negativa de la C. N. T. a formar parte del Gobierno de la Generalidad, sobre todo si se tiene en cuenta el elogio que hizo "Solidaridad Obrera", por la mañana, del gabinete que no se pudo tomar por la tarde.

"Mundo Obrero". — Manifiesta que en esta hora trascendental, los hombres de Cataluña, su magnífico proletariado, "que tanto puede hacer para ayudar a ganar la guerra y que, mal dirigido hasta ahora, ha hecho muchísimo menos de lo que podía hacer, también debe estar en bloque al lado del Gobierno de la Generalidad en la tarea común a todos de ganar la guerra."

"Claridad". — Dedicó un artículo de primera plana a estimular la unificación orgánica de los partidos marxistas. Registra la satisfacción causada por este propósito en todos los antifascistas españoles.

Lamenta en otro artículo la ausencia de la C. N. T. del nuevo gabinete de la Generalidad y cree que, a pesar de esa actuación, los trabajadores catalanes apoyarán al Gobierno del Frente Popular.

Acuerdos del pleno de la J. S. U.

Madrid (4 t.). — En las resoluciones del pleno de la J. S. U. de Madrid figuran, entre otros, los siguientes acuerdos:

Adhesión incondicional al Gobierno; identificación absoluta con el Comité Nacional y la Comisión Ejecutiva; adhesión a las líneas de la Conferencia de Valencia; unidad de acción entre la U. G. T. y la C. N. T. y como primer paso hacia la unidad sindical, desarrollo colectivo de los acuerdos sobre la base de una educación de masas, amplio desarrollo del trabajo sindical y de producción, desarrollo impetuoso del movimiento social de las muchachas e intensificación de la preparación técnica de las Juventudes en el Ejército.

Demostración sobre empleo de caretas contra gases

Valencia (4 t.). — En la Plaza de Canalejas se ha verificado esta mañana, por un grupo de la sección Anti-gas, al mando de un comandante, una exhibición sobre el manejo de las caretas contra gases asfixiantes.

El acto fue presenciado por numeroso público.

Nombramientos diplomáticos

Valencia (4 t.). — Entre los nombramientos hechos últimamente

por el ministro de Estado, figuran los siguientes:

Encargado de Negocios en Varsovia, señor Martínez Pedrosa, que desempeñaba la Embajada de Viena; representante diplomático y consular en el extremo Oriente, diputado don Antonio Jaén; Cónsul general en Panamá, el escritor Jacinto Grau; para el consulado de Atenas, Coscepción Alborno; secretario general de la Embajada de Méjico, José Loreto Aparici, y secretario de la Embajada de París, Victoria Kent.

El nuevo Palacio de las Cortes

Valencia (4 t.). — En el local habilitado para el Congreso han comenzado los trabajos de organización para las próximas sesiones de Cortes.

Interesantes manifestaciones del Director general de Seguridad

Valencia (4 t.). — El Director general de Seguridad al recibir esta mañana a los informadores les manifestó que estaba altamente satisfecho de la labor de los funcionarios dependientes de su departamento.

Añadió que en la Dirección existían 215.000 pesetas de personas desafectas al Régimen y que la mayor parte de dicha cantidad estaba en monedas de plata.

Si los detenidos, agregó, que poseen estas cantidades no justifican debidamente su tenencia, serán ingresadas en la Caja de Reparaciones.

Dijo, finalmente, que tenía que destacar el gesto de los obreros de la fábrica de cerillas de Irún que voluntariamente, después de estar en Francia, han pasado a la zona leal para seguir, trabajando al servicio de la causa antifascista.

Manifestó que estos mismos obreros le habían entregado 2.044 pesetas para atenciones de Euzkadi.

Pestaña visita a Negrín

Valencia (4 t.). — Esta mañana visitó al presidente del Consejo el jefe del Partido Sindicalista, Angel Pestaña.

Audiencias del Presidente de la República

Valencia. — Esta mañana visitaron al presidente de la República el subsecretario de Guerra, señor Fernández Bolaños; director general de Agricultura y otras personalidades.

Lotería Nacional

Valencia (4 t.). — En el sorteo efectuado hoy resultaron premiados los números siguientes: 27.540 Palamós; 17.546 Valencia; 17.857 Madrid;

32.167, Barcelona; 18.791, Madrid; 18.144, Madrid; 30.536, Barcelona; 3.539, Barcelona; 17.855, Santander; 21.093, Reus; 13.804, Reus; 19.188, Valencia; 10.115 Barcelona.

Próximo mitin en Madrid

Valencia (4 t.). — El próximo domingo se celebrará en un gran teatro de Madrid un mitin con la participación de los jefes de la delegación de la Internacional Juvenil Socialista y de la Comunista.

Los discursos serán radiados a toda España.

Reunión de las Internacionales Juveniles

Valencia (4 t.). — El lunes, a las diez de la mañana, se celebrará en el domicilio de la J. S. U. una reunión informativa entre las delegaciones de las dos Internacionales Juveniles para discutir las medidas a realizar por ellas en común con objeto de llegar a una ayuda más eficaz y decidida a la juventud y al pueblo español.

Cesa el control del "Mercantil Valenciano"

Valencia (4 t.). — El "Mercantil Valenciano" venía siendo controlado desde los primeros tiempos de la revolución fascista por las dos sindicales gráficas y así lo hacía constar bajo el título.

Ayer se reunieron las administrativas gráficas de la U. G. T. y C. N. T. y acordaron retirar su control, comunicándolo a la dirección del periódico.

Detención de un punto de cuidado

Valencia (4 t.). — Ha sido detenido en Vinaroz, y traído a Valencia, Ramón Soliz España (El Mejicano), por estar complicado en el asesinato del ingeniero jefe de las minas de Albadén, según declaraciones de los reos, tres de los cuales fueron ejecutados hace unos días.

Un donativo del S. R. I.

Madrid (4 t.). — La Diputación Provincial acordó quedar enterada del donativo hecho por el S. R. I. a los enfermos de la Beneficencia y expresar a dicha institución la gratitud de la Corporación.

Cartelera de espectáculos

TEATRO MUNICIPAL

A las 10 de la noche
Grandiosa selección de Variedades integrada por los notables y aplaudidos artistas ALFREDO CABRERA, LOLITA SANZ, DITAS CHAYTON, ELENA FRANCIS, CONCHITA LOPEZ, MARUJA FRIAS, MARININ PALANCA, EVA ACOSTA CAMPOS, ROSITA DIADEMA y CARMELITA DEL RIO.

SALON ROYAL

A las 7 y 9'45
Una selección de escogidos COMPLEMENTOS.

La película en dos partes "NUEVA ERA EN EL CAMPO".

(La mejor película editada hasta la fecha sobre la situación en los campos antes en poder de los terratenientes y en los momentos actuales restituído al campesino, al que en realidad les pertenece por el sudor con que él y los suyos la han regado.)

ESTRENO de la producción PARAMOUNT, en español, titulada

"MARY BURNS, FUGITIVA" por Sylvia SYDNEY y Meldyn DOUGLAS.

CAPITOL CINEMA

A las 7 y 9'45
El dibujo en color "LOS TRES GATITOS".
La musical "MEJOR QUE EL ORO".

La mejor película editada hasta hoy sobre la situación en los campos antes en poder de los terratenientes y en la actualidad restituído a los campesinos, titulada, "NUEVA ERA EN LOS CAMPOS".

EXITO de la película de COLUMBIA, titulada "CLARO DE LUNA"

CINE DORE

A las 7 y 9'45
Escogidos y selectos COMPLEMENTOS.

Y la formidable opereta de la UNIVERSAL, titulada "EL BAILE DEL SAVOY" por Gitta ALPAR, Hans JARAY y Rosi BARSONY.

Previsión Médica Nacional

Compañero: Si has trasladado tu residencia e interrumpido circunstancialmente nuestras relaciones, comunica tu domicilio a nuestras oficinas centrales: Avenida de Méjico, 31. — Apartado, 80. — MURCIA.

Un llamamiento

Madrid (4 t.). — Con ocasión del aniversario de la sublevación fascista, la J. S. U. hace un llamamiento a la juventud madrileña, a la que invita a una conferencia pro-unidad, que habrá de celebrarse el día 8 y en la que estarán representados los jóvenes combatientes del frente y aquellos otros que luchan con las armas del trabajo en la retaguardia.

De Cataluña

Prensa catalana

Barcelona (4 t.). — "El Noticiero Universal". — Dice: La conducta observada por el Presidente Companys nos ha parecido un acierto insuperable, rematado por el grave gesto de dignidad que ha puesto fin a las burdas habilidades de unos ventajistas que se habían acostumbrado a vivir explotando un crédito de miedo que hace tiempo tenían abierto en el banco de nuestra dignidad nacional sin que nadie osara cerrarlo de una vez para siempre, como ha hecho el Presidente de Cataluña.

"La Rambla". — Dice en su "pasquin": Nosotros lamentamos que la actitud incomprensible de la C. N. T. haya obligado al Presidente de la Generalidad a tomar una decisión tan trascendental. Pero afirmamos que, al adoptarla, el Presidente ha interpretado fielmente la voluntad y los deseos del pueblo catalán.

"Catalunya". — Sabemos que, como fuerza orgánica, como organización responsable y de garantía, al no querer colaborar, al no aceptar movernos al compás de ninguna maniobra, nos colocamos en una situación de máxima responsabilidad.

Diligencias contra dos oficiales de la marina mercante

Barcelona (4 t.). — La Dirección General de Seguridad ha remitido al Juzgado las diligencias instruidas con motivo de la detención del capitán del vapor "Capitán Segarra", Gerardo Maristany y del capitán de la Marina mercante, Francisco Naval, detenidos en Marsella y a los que les fueron encontrados cinco maletas conteniendo gran cantidad de armas con destino a una sindical barcelonesa.

Detención por tenencia ilícita de armas

Barcelona (4 t.). — La policía ha detenido a J. M. Brum, al que se le encontraron en su domicilio varias bombas de mano, algunos kilos de dinamita y numerosos fusiles.

Aun tienen fuerza los antiguos patronos

Barcelona (4 t.). — Este mediodía recibió a los periodistas el consejero de Trabajo, señor Viñella, quien les dijo que acababa de recibir a una comisión de obreros vaqueros, los que le habían expuesto los atropellos de que venían siendo objeto por parte de los ex patronos.

Les he contestado — continuó diciendo — que estos patronos tienen un historial de adhesión a la Lliga, sindicatos Libres y a la Dictadura de Primo de Rivera, así como una buena relación con el Instituto Agrícola de San Isidro y que estoy dispuesto a que estos atropellos se terminen.

Del Extranjero

INCIDENTE EN LA FRONTERA FRANCO-ESPAÑOLA

Bayona (4 t.). — En la frontera franco-española se ha registrado un incidente con motivo de la colocación de varios postes de delimitación, colocados por orden de las autoridades francesas para evitar toda equivocación a los turistas extranjeros que pasan por la región del Rhuner. Estos postes fueron quitados por los facciosos españoles y en su lugar fué izada una bandera monárquica.

La explicación que han dado los rebeldes a las autoridades

francesas por este hecho ha sido que los postes habían sido colocados en territorio español. Se cree que esta reclamación será objeto de un litigio que en breve será sometido a un juicio contradictorio.

SE INTENTA DESMENTIR LAS PALABRAS DE HITLER REFERENTES AL "MINERAL DE HIERRO DEL NORTE DE ESPAÑA"

Ginebra, 30. — Los enviados especiales de la prensa francesa, inglesa y norteamericana han comunicado a sus respectivos diarios que Hitler, en su discurso de Wurzburg, ha pronunciado las siguientes palabras:

"Lo que quiere Alemania es el mineral de hierro del Norte de España, el cual es más importante que toda consideración de colaboración internacional en favor de la paz".

El servicio de prensa del Comité Alemania-Francia y Francia-Alemania, formado en Francia por fascistas, ha desmentido anoche que Hitler pronunciase tales palabras. "Le Journal des Nations" comenta este mentis, destacando que todos los enviados especiales han oído esas palabras, y que, además, "una declaración de tal importancia, si es falsa, merece un mentis directo del Ministerio de Negocios Extranjeros del tercer Reich, y no de un Comité que no tiene bastante autoridad para confirmar o desmentir nada".

UNA CONFERENCIA INTERNACIONAL SOBRE LA SITUACION SANITARIA EN ESPAÑA

París. — El próximo domingo, 4 de julio, se reunirá en París el Centro Sanitario Internacional para celebrar una conferencia en la cual se tratará del estudio a fondo de los siguientes puntos:

Primero. — Situación sanitaria en España.

Segundo. — Balance de la actividad de los diferentes puestos para la ayuda sanitaria a la España republicana.

Tercero. — Plan de acción para intensificar la ayuda sanitaria al pueblo español y en particular para crear un hospital del Comité de Coordinación para la ayuda a la España republicana.

Tomarán parte en esta reunión, además de los delegados de los servicios sanitarios españoles, reputados médicos de numerosos países, en particular de Inglaterra, Bélgica, Canadá, Dinamarca, Estados Unidos, Holanda, India, Noruega, Suecia, Siuza y Checoslovaquia.

EN UNA SUBASTA DE AUTOGRAFOS CELEBRADA EN PARIS Y ORGANIZADA POR LOS COMITES DE AYUDA A ESPAÑA SE RECAUDAN MAS DE 20.000 FRANCO

París. — En el Hotel de Ventas, y organizado por el Comité de Coordinación de Ayuda a la España Republicana, se ha celebrado una nueva e importante subasta de autógrafos donados por diversas personalidades, cuya recaudación está destinada a engrosar los fondos para la manutención de los niños refugiados españoles que se encuentran en el extranjero.

Entre los autógrafos subastados merecen citarse los de Einstein, donación del gran sabio alemán, que ha sido vendido en 7.500 francos. Otro de Engels, vendido en 5.000. Uno de Freud, en 2.000 y otros de André Gide, Romain Rolland, Henri Mann, Conde de Keiserling, Miguel de Unamuno, García Lorca y una poesía de Rafael Alberti, que ha sido adquirida por el señor Ossorio Gallardo.

El total de la recaudación asciende a más de veinte mil francos.

Lea V.

"HERALDO DE CASTELLON"

Heraldo de Castellón

GOBIERNO CIVIL

Los vagossereúnen en la playa...

Repetidas veces hemos dicho que Castellón es un vivero de gente sin ocupación. Jóvenes y damitas, con el donaire que antes se estilaba en los pueblecitos veraniegos, concurren a la playa salpicando de risas y de juguetonas carreras nuestra arena marina. El Gobernador ha comprendido que esta vagancia era perjudicial a los momentos álgidos de nuestra lucha, y ha mandado esta mañana sus agentes al fondo azul de las brisas mediterráneas. Resultado: un autocar abarrotado de veraneantes, camino de la cárcel. Ninguno de ellos pudo exhibir documentación alguna ni supodar explicaciones a la autoridad sobre su presencia en la playa. Estaban tomando el baño, claro. Ahora tomarán la sombra bajo los techos de las mazmorras que antes sirvieron para albergar a los antifascistas. Aplaudimos con entusiasmo las enérgicas medidas tomadas por el Gobernador. Ya es hora de encauzar las responsabilidades de cada uno.

"EVACUADORES" DE MERCANCIAS

Hay quien saca partido de todo. Ciertos comerciantes, aquellos que de su sombra harían también objeto de cambio, han tenido la idea de "exportar" sus productos fuera de la provincia, en busca de mercados más propicios a su codicia. Aves de corral, frutas, cabezas de ganado, viveres, saltan el límite de nuestra provincia para introducirse en la vecina. Como es natural esto produce un encarecimiento de nuestro mercado y una merma de productos que en los tiempos actuales desorganizan todo el aparato de abastecimientos.

El Gobernador tuvo noticia del proceder de estas gentes, dando por resultado la detención de algunos de dichos elementos, que han pasado a la cárcel. La autoridad gubernativa está dispuesta a proceder con todo el rigor de la ley y no permitirá que del dolor del pueblo saquen provecho estos malvados "mercaderes".

EUFORIA FACCIOSA

En la conversación nos ha hablado también de que a consecuencia de la evacuación de Bilbao, algunos sujetos, fascistas de alma aunque exteriormente simulan unos sentimientos que no poseen, se atrevían a festejar la "caída de Bilbao" haciendo manifestaciones y celebrando reuniones entre adeptos de la misma categoría moral. Las caras risueñas tendrán tiempo de poner arrugas en la cárcel. El Gobernador nos expresa la decisión que ha tomado. Cárcel y multas. Si no hay bastantes locales en Castellón para encerrar a los enemigos del régimen, se dispondrán las que existen en pueblos cercanos, que resultan más frescas y más sanas. Ya lo saben los veraneantes.

Claro que al camarada Rodríguez le duelen mucho estos procedimientos contundentes. Pero lo primero es la defensa del régimen. El que no se quiera convencer de grado lo hará a la fuerza. De esto ya se han podido convencer muchos.

VISITAS

El camarada Gobernador ha recibido hoy las siguientes visitas: Talamantes Salsadella; Presidente Consejo Municipal de Bechí; Presidente Consejo Municipal de Cervera; Tárrega, de Castellón; Presidente Consejo Municipal de Sierra Engarcerán; Valentina Cerdán, de Castellón; Francisca Arraufet, de Castellón; Blas Pont, director graduado de Benicarló; Matías Trilles, de Villafamés; secretario del Consulado de

Checoslovaquia; comisión de Peñíscola; comisión Casa de Ciegos, y Presidente Consejo Municipal de Cortes de Arenoso.

CRONICA

PEQUEÑOS SUCESOS

Asistencias prestadas últimamente en la Casa de Socorro:

Francisco Forca Estía de 36 años de edad, domiciliado en la calle 1.º de Mayo, de una herida contusa en el dedo meñique de la mano derecha, producida con un barral. Pronóstico leve.

Vicente Piquer Marco, de 27 años, domiciliado en la calle Estrella, de una herida contusa en la cara posterior y tercio medio de la pierna derecha, producida en un vuelco de carro. Pronóstico leve.

Francisco Castell Martínez, de 22 años, domiciliado en la calle Pintor Montoliu, de una herida penetrante en el índice izquierdo, producida por un pisotón. Pronóstico leve.

Comandancia General de Milicias

Nueva Sub-pagaduría

La Comandancia General de Milicias pone en conocimiento del público de Castellón que ha montado en esta plaza una Sub-pagaduría de la misma, en la calle de Campoamor núm. 42, con objeto de tramitar los expedientes por desaparición, muerte o inutilidad en actos de guerra de todos aquellos compañeros que han caído en la lucha contra el fascismo, y el pago a sus familiares de las pensiones que puedan corresponderles.

Al mismo tiempo pone en conocimiento de los compañeros milicianos a quienes se les adeude haberes atrasados hasta el 31 de diciembre del pasado año, se pasen por dicha oficina con objeto de darles las instrucciones necesarias para el cobro de los mismos.

Información judicial

Jurado de Urgencia

SEÑALAMIENTOS

Para el día 5 del corriente, a las diez de la mañana, han sido señaladas por el Jurado de Urgencia las vistas de los juicios seguidos contra José María Bordas Julve y Francisco Alós Tárrega, procedentes del Juzgado de la capital.

TAURINA

El festival del próximo domingo

En los sitios de costumbre se han fijado los carteles anunciadores del atrayente festival taurino anunciado para el próximo domingo.

Los aficionados tienen verdaderos deseos de ver nuevamente a Paquito Royo. Su última actuación en Castellón dejó grato recuerdo. Paquito Royo es una notabilidad en el arte de rejonear. Puede hablar de tú a los más famosos.

Por otra parte, la reaparición de "Charlot" con el hombre de "Goma", la banda de música "Los Ases" y el valiente novillero Vicente Botella, todos en sus diferentes modalidades son figuras que por sí solo llenan ya un cartel.

El acierto de los organizadores ha sido grande, por la notabilidad de los artistas y la variedad del festival.

MIRADOR

Y LA CULTURA DEL PUEBLO

Si no estamos mal informados, en el Ayuntamiento funciona una Comisión de Cultura que, francamente, no da señales de vida. A lo mejor no encuentran local para habilitar la Biblioteca. Los intereses de los propietarios (Cámara de la Propiedad Urbana) son tan respetables que no dan lugar a una soberana incautación.

¿CUANTOS FASCISTAS

— HAY EN CASTELLÓN?

No sabemos el número exacto. Pero vaya, Dios nos guarde de un desembarco... ¡Qué exhibición de banderitas y qué profanación de virtudes cristianas!

J. S. U.

Sabemos que las Juventudes están organizando un cuadro artístico para la representación de obras revolucionarias, apropiadas al momento. ¡Ojalá fuera verdad!

ANUNCIO GRATUITO

Matrimonio joven y antifascista desea alquilar piso. Se ruega a las familias que pasan el verano en los "masets" dejen la puerta del piso entreabierto sin que se entere el propietario. Pagamos "religiosamente".

LUBRIFICANTES

Las calles huelen mucho a gasolina. ¿Por qué las Comisiones no van en bicicleta?

SE ACABA LA MENDICIDAD

Así lo ha declarado formalmente nuestro Consejo Municipal. ¡Vaya, vaya! Ya se va poniendo orden... ¡Lástima que en esta medida no están comprendidos los vagos de cuño reluciente.

¿QUIERE VD. CAMBIO?

Nuestros cafeteros han tenido una idea genial. El Estado tiene la obsesión de los billetes estampados con garantía de oro. La industria cafetera considera que no hay para tanto. Unos simples cartoncitos con la cifra estampada y en paz. ¿Y la garantía, preguntarán ustedes? ¡Ah, vaya usted a saber! La culpa es de la Sociedad de las Naciones que ha dado el mal ejemplo de no garantizar nada.

LA F. E. T. E. Y LOS CURSILLISTAS

Domingo, día 27

Conferenciante: camarada Vicente Artero Pérez, Director de la E. G. del Grupo escolar "En Gaetà Huguet".

Tema: "Educación social y ciudadana; su iniciación en la vida escolar".

"La escuela realiza una función social" (El sujeto de la educación; —Pedagogía individual— Pedagogía social.—Fin más elevado.— Progreso social).

"Factores sociales". (Escuela, familia, sociedad. — Unificación.— Ambiente de colaboración y apoyo que trascienda.—La tragedia de la escuela...)

"Obstáculos" (Raciales y de medio.— La fórmula biológica.— El individualismo.—Norma general).

Critica". (La escuela tradicional propende al individualismo.— La vida escolar no se organiza sobre una base social.— La emulación, sentimiento antisocial.— Injusticia.—Los jesuitas y la Montessori)— "Medios". (La escuela activa según Dewey.—Dalton, Coisinet et Comunidad de intereses y de trabajo. La bondad de una escuela.—Sentido de la disciplina y del orden como conceptos relativos.— La escuela tiene la posibilidad de ser una comunidad en miniatura, una sociedad embrionaria.

"Instituciones". (No deben considerarse como complementarias, sino como esenciales.—No son instituciones de caridad, sino de justicia social.—Frases de Benavente. La cantina: comida, administración.—La colonia: ambiente). "Acciones directas". El decorado, los juegos, la biblioteca, excursiones, cultivo de las plantas y de flores, acuarios, imprenta, el periódico escolar, el idem mural.—El lenguaje.

"La educación ciudadana como un aspecto de la educación social". "Ciudadano de una Democracia"

"Concepto". (El celo con que los ciudadanos velan por los intereses de la sociedad como si fueran los suyos propios.—La res pública de los romanos).

"Antecedentes". (El niño romano.—Pestalozzi.—Condorcet.).

"Finalidad". (Educativa: creación de virtudes ciudadanas... Práctica: que los niños entren en la vida social con claro concepto de los deberes y derechos que les da su condición de ciudadanos... "Carácter y Contenido" (Una idea general de la organización social y política de la sociedad en que el niño vive. No de manera expositiva y fría...)

"Método". (Exaltación del valor humano, de la justicia de la bondad, de la convivencia, del esfuerzo realizado para alcanzar la mejora legislativa, del esfuerzo de obtener por medio del ejercicio de la democracia ventajas para el hombre trabajador, de las razones de humanidad que informa la legislación obrera, del problema de la tierra como acción social...)

—Orden.—Municipio.—Provincia.—Estado. "Carácter": Lecciones ocasionales.— Ejemplos: elecciones: un incendio en el campo y en la ciudad; llamada a filas: el pago de tributos: un niño que sale de la Casa de Beneficencia; un vecino del pueblo que va al Hospital, evacuado, Calafell.

"Afectan a la ciudadanía". (Normas de conducta ciudadana que afectan a la conveniencia colectiva y a nuestro propio decoro. Cortezas y papeles por el suelo. Su bir a los coches los aseos y jardines públicos; rayar paredes: curiosidades malsanas...)

"Ciudadanía activa y pasiva". (Apartamiento de toda acción limitándose al cumplimiento de deberes... La activa se inspira en el bien común, ayudando colectivamente a toda obra buena, "El no meterse en nada"—La masa neutra.—Luchar por el interés público... La presencia de una lucha como tipo de lección ocasional para combatir la inhibición ciudadana.

Dos oficiales

con residencia en Castellón, desean pensión completa en casa particular.

Razón en esta Administración.

NUEVA ERA EN EL CAMPO

Sobre la tierra campa, ubérrima para el gran terrateniente, fuente donde saciaba sus concupiscencias y asentaba su orgullo, se yergue el sol de la justicia que ilumina la nueva era. — La que restituye al campesino a la categoría de hombre y pone además en sus manos lo que le pertenece: la tierra, fructífera por el sudor con que él y los suyos la han regado.

Reproduciendo esta película escenas de un crudo realismo, y ofreciendo un desfile de tipos de la España que fué, ante cuya visión se rebela toda conciencia honrada, se ruega al público que durante su proyección tenga en cuenta lo objetivo de este film, en el cual sólo se reflejan hechos auténticos, para los cuales el silencio es la más elocuente forma de protesta.

CONSEJO MUNICIPAL

Se gestiona la solución del problema del pan

Hemos hablado esta mañana con el camarada alcalde sobre la cuestión candente de la elaboración del pan. Sus manifestaciones vienen a demostrar el interés que ponen nuestras autoridades municipales para dar solución rápida y definitiva y que tanta influencia proyecta en el ánimo de la retaguardia.

El problema del pan no es de cantidad, sino de calidad. Hay ciertas deficiencias en los molinos mouturadores que provocan una panificación imperfecta. La razón de ello está en que la harina producida, mediante la frotación produce calorías que tardan mucho en enfriarse. Como no se dispone de tiempo para este proceso normal, hay que elaborar el pan con la harina aún caliente. Ante este hecho, el camarada alcalde nos informa de que se ha iniciado ya gestiones en Valencia para cambiar trigo por harina seca, lo que demuestra que nuestra provincia no carece de tan preciado artículo alimenticio.

Si las gestiones tienen un feliz resultado, se darán por terminadas las dificultades que hasta ahora se han venido observando y el público podrá adquirir normalmente el pan en buenas condiciones.

EL CENTENARIO DE LOS MARTIRES DE LA LIBERTAD

El día 8 coincide con el centenario de los mártires de la Libertad, que defendieron Castellón contra las tropas carlistas. Para celebrar este episodio de los que cayeron víctimas de la reacción, el alcalde solicitó de los elementos intelectuales y organizaciones antifascistas un pequeño recuerdo literario para el obelisco.

Hasta el momento solamente se han recibido dos recordatorios, uno de los cuales es anónimo.

Es de lamentar el poco entusiasmo que ha despertado este homenaje. El espíritu liberal de nuestra población ha quedado reducido a dos muestras que no representan nada en el conjunto de las masas antifascistas.

Cámara Oficial de Comercio e Industria

CENSO DE LA CORPORACION

Cumpliendo el precepto reglamentario que así lo ordena, durante todo el mes de julio y en las horas de 9 a 3, los días laborables, quedará expuesto en la Secretaría de la Corporación el Censo de ésta a los fines de las reclamaciones que contra el mismo se desee formular.

AVISO

Para hacerle entrega de los avisos, de la Red de los ferrocarriles de M. Z. A. recibidos en esta Cámara, se ruega remitán a esta corporación nota de sus domiciliarios: D. Benito Pinilla, que efectuó una facturación en Almazora con destino a Madrid y don Antonio Aguilar que efectuó una facturación en Castellón con destino a Madrid.

Castellón 30 de junio de 1937.

El Presidente,
AMADEO RIBO.

VINOS DE MESA Alella Marfil

Pídanlo en Ultramarinos y Hoteles.